

# KEMENESVIDEK

KÖZÉRDEKŰ FÜGGŐTLEN ÚJSÁG.

„KISCZELL és VIDÉKE“

Megjelenik minden vasárnap.

„KISCZELL és VIDÉKE“

KISSZELL és VIDÉKE  
 4 kor. | Nyugodtóra ... 2 kor. —  
 4 kor. | Nyugodtóra ... 2 kor. —  
 4 kor. | Nyugodtóra ... 2 kor. —  
 4 kor. | Nyugodtóra ... 2 kor. —

Feloldó szerkesztő:  
**HUSZGYULA**

Celldömök, D 6 m 5 l k l-utca, ( ... )  
 szedők a lap ... és anyagi részét illető ...  
 küldemények.

## Diplomás koldusok.

Dobai Antalnak tanári diplomája volt, kenyerere ellenben nem volt. Egyetemi korában tanult, kitüntetéssel kollokvált, vizsgázott és szigorlatozott — és éhezett. Várt türelemmel. Majd másképpen less, ha sebezében a diploma...

— teljes kitüntetéssel megszerzte az oklevelet, — és éhezett. Várta a kinevezését ebbe, vagy abba a középiskolába. Járt, futott, könyörgött protekciókért, nem talált, de ha talál is, hibavaló lett volna a protekció; nem tudják őt tanári állásba helyezni, mert nincs egyszerűen, nincs annyi tanári állás, ahány a tanár. És Dobai Antal, aki pedig eléggé edzett volt a túrészel szemben, úgy érezte, hogy hasztalan volt eddig minden munkája, nélkülözése, törekvése: a Bpesti Kiumai gyorsvonaton agyonlőtte magát.

A diploma egy proletárjával kevesebb van, de vajon megoldja-e ez a diploma proletáriusának mind fenyegetőbb kérdését? Pedig, ha valamit, este a kérdést meg kell oldani, addig, amíg a sok okleveles koldus történetét tudja az elkeseredését. És közel vannak a határhoz, amikor vége szakad a türelmüknek, ami alatt csupán azt kell érteni, hogy akkor

menjenek a lakáron, amikor már nem bírják a koplálást. Szegény Dobai Antal volt a sok közül, akinek energiát a várakozás és küzdelem meg örlött és eszen meg eszen vannak, akik még várnak, akikben még önértet, is van, düh és

egy golyóval vessenek véget koldus voltuknak, amikor ők egész életükben mindig azon dolgoztak, hogy legalább kenyerük legyen.

Nemcsak a tanári pályáról van szó. Itt van kiváltkép az orvosi is. Legyünk a lehető legrosszabb indulattal annak a javadalmazásnak a megítélésében, amely javadalmazást minimálisan elégnék képviselnünk egy orvosdoktor megélni tudására és így, rossz indulattal kérdésrük meg, lehetséges-e, hogy a három négytíz évű íretésü körorvos megtudjon élni? Pedig hanem csalódunk, szükség van vidéki körorvosokra és nem csalódunk abban sem, hogy tuójával vannak vidéki körorvosi állások, amelyekre évek óta hirdetik a pályásokat, de nem akad boldi, aki a betöltésükre vállalkoznék.

Ugyisólván valamennyi lateiner pályán vágig lehet menni, valamennyitelve proletársággal és ez a proletáriátus mind jobban növekszik. A remedium erre az, — mondják a bölcs tanácsadók, — hogy ne

menjenek annyian lateinernek. Az álszent-ség beszélhet és beszél így. Tegyük lehetővé, hogy a diploma legalább oly megélhetést nyújtson, mint a kalapács vagy a fűrész. Csak ilyen és ne többet

— beszélnek az okleveles koldusok. A diplomás munkátlanok sorsa van olyan fontos, mint akármilyen munkátlané. Nem hinnék, hogy a tanárnak, orvosnak, az ügyvédnek a munkája más, mint a lakatosé és szomorú lenne, ha a lateinernek a munkáját, csak épen azért, mert lateineré, kevesebbre értékelnék, mint a szak hordóé. Semmiféle irónia nincs ezekben a szavakban, csupán kérés annak a megállapításnak elismerése iránt, hogy ha minden néven nevesendő munka számára egyenlő megbecsülést akarunk, akarjuk ezt nemcsak szónoklatban és cikkben, de a valóban is.

## Szárazon és vízen.

Váltságos idők kezdetén után a javulás reményében indult meg tavaly a magyar közgazdasági élet. Az új kiegyezés rendezte viszonyunkat, Ausztriával és általános volt a meggyőződés, hogy az újabb fellendülés korzaka vessi kezdetét. Sajdon csakoly része

## TARVA.

### A hár csokja.

ÍRÁ: ZSOLDOS LÁSZLÓ.

A Duna partján sétáltam a halkán zismenő ri alkonyatban, hallgatva a tücskök csiripését a békák brekegését, amely a kőhajítás-ötétlő kiciny szigettől húszóó nádasból gott ritmikusan felém.

Amint így lassan álmodozva mendegélek, a dves fővényen egyszerre csak előttem terem apora ugrándozással egy zöld béka. A lábam ott megállt és én, tisztán láttam, hogy kidül-öt szemével reám tekint. Igen szeretem az atokat s azért én is megállottam, egy pillá-ig farkas szemet nézve a békával a süttőgő pomályban.

A kis állat pedig, nekibátorodva jóindulá- n lépésemről, nagyot kuruttyolt. Aki érte az ál- k hangját, mint ahogyan — tisztán nem di

csekvés ha mondok, sok évi megfigyelés után nekem sikerült megérteni, — annak az a kuruttyasó körülből ezt jelentette:

— Tisztelt uraság, mit keres itt este a Duna víze partján?

Nem akartam rossz nevelésűnek látszani, tehát — nem ugyan brekegve, hanem a magam emberi beszédjén, — ezt feleltem neki a kérdésére:

— Béka barátom én festő vagyok és hangulatot keresek itt este a Duna víze partján.

— Hangulatot? brekent vissza csodálkozva a zöld jószág. És olyan forán ugrott szava mellé, mintha csak azt akarta volna jelezni ezzel az ugrással, hogy nevet rajtam. Hangulatot? tisztelt uraság?

Bosszusan pillantottam a konfidens állatra és toppantottam a labmammal.

— Ej hát csufolódni akarok velem? Az eleven sződség megszeppent.

Dehogy akarok én csufolódni veled jó uraság! Csupán egy titkot akarok elárulni neked, ha meghallgatod. A titok az, hogy itt a nádas szélen a hínárban (s e szónál kissé balra ugrott

a víz partja felé) vár a nyár eleje óta fekszik egy sárga haju leány.

— Mit beszélés? szóltam közben legatol- tan, de a béka nyugodtan folytatta:

— Igen sárga haju. Vagyis tulajdonképpen zöld haju, mert odalent minálunk minden sződsnek. Amikor lekertült kőszék az a leány, hát én emlékszem rá, szép volt és fiatal, hanem asóta nagyon megurtult, felpuffadt, sződsélt és megöregedett. Erről a leányról tudok egy hangulatos dolgot. Meghallgatod jó uraság?

Kíváncsian pislogott rám, mielőtt én botomra támaszkodva, merengő gondolattal tekintettem a nádas felé.

A béka pediglen tovább brekegte:

— Hát, uraság, az a szép sárga haju leány tavaly még itt sétált minden este a víz partján egy barna fiatal emberrel. Egy-más kesét fogták, vagy karon fogva mentek és süttőgő hangon beszélgettek. Szerelmes pár volt. Egy- szer asután, biboros naplementekor, a barna fiatal ember átunszolta a leányt a fahídon és akkor átmentek oda a szigetre. A leány ellenkezett azt láttam, tétován lépett rá a hid padlójára, de

**Sirolin**

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-  
 köhögés, skrofulózis, influenza

„Roche“

R. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Sv.)

valósult meg. A súlyos gazdasági válság, mely Amerikából kiindulva, ami világrészeket is megráskództat. Hazánkat sem kímélte meg és ha nem is éreztük hatását annyira, mint a nyugoti államok, a depresszió jelenséggel nálunk is lépten-nyomon láthatók voltak. Megnyilatkoztak külkereskedelmi mérlegünk rosszabbodásában, forgalmunk csökkenésében, sok nagyszabású tervnek megbuiulásában, de az annak idején nagy lelkesedéssel fogadott csatornamozgalomnak elcsendesedésében is.

Bizonyos, hogy a gazdasági erőforrások száma korlátozottabb, a vállalkozási erő fogyatékosabb nálunk mint a szerencsésebb viszonyok között dolgozó nyugoti államokban. De éppen, mert ezeket látjuk, mert ezeket a hátrányokat érezzük, törekednünk kell olyan intézmények és berendezések létesítésére, mint amilyenek a nagy eredményeket felmutató országok erősebb elentalóbb képességükkel.

Ez intézmények és berendezések során igen nagy jelentősége van épen a hajózásnak és a belvízi forgalomnak. Azért a víziut hálózat fejlesztése, csatornák építése, a hajóforgalom fellendítése nem pusztán jelszavak, hanem ezek összefoglalása jelentőséggel bíró tartalmas program, mely erős meggyőződésünk szerint módot nyújt nemzeti gazdaságunk felvirágoztatására; módot nyújt a termelés fokozására, a nyers termékek hazai feldolgozására, árunk versenyképessé tételére. Már Carcy, a híres nemzetgazdász mondotta, hogy az ország, mely nyers termékeit feldolgozatlanul viszi ki, előbb utóbb embereit is kénytelen lesz kivinni. Ennek a tételnek az igazságát, sajnos eléggé tapasztalhatjuk. El kell tehát mindent követni, hogy a modern gazdasági életnek a vízi forgalomban rejlő erőfor-

rásal hazánkban is megnyíljanak, hogy közművek létesítésével, a közforgalom élénkítésével, a vállalkozási hajlam buzdításával, nyers terményeink irthoni feldolgozásával munkára és keresetre módot nyujsunk, ami a kivándorlás által okozott nemzeti vérvesztésnek leghatásosabb ellenszere.

Minderek elérésében a természet már meglevő víziútinkban is elég jelentékeny segítőeszközt adott, melynek hasznát a víziut hálózat fejlesztése, a csatornák építése még fokozza, a hajózási érdekeltségnek, de nemzet összeségének is feladata azután, hogy ezt az eszközt rendeltetésének megfelelően és annak előnyeit felhasználva, érvényre juttassa.

**UJDONSÁGOK.**

**Tükör.**

A magyar nyelvnek van egy közmondása, mely nagyon sokszor találó. Ez a közmondása:

urak csak a paraszt számára csinálják. Súlyos megjegyzés az igaz, de sok az igazság benne. Mindezeket pedig azért mondjuk el mert mostanában Celldömökön is beigazolódott, hogy urnak szabad, de paraszt — az már más. Például, szigorú rendelet szól arról, hogy éjfélt után kávéházakban és vendéglőkben zenélni a külső engedély nélkül nem szabad, valamint az éjjeli zene is, végtelen nagy fájdalomra az imádott hölgyeknek-tilos. Mindennek dacára, Celldömökön éjjeli zenden van az éjfelutáni muzsikálás és az éjjeli zene. Persze, hogy tekintetes urak csinálják, azok akik örei a közrendnek és ok könnyen megtehetik, mert nincsen aki följelentse őket. A város Arvályhajas közbiztonsági vitézei is szemet hunynak, elefontálnak a mulató helyről, mert hát aki éjfélt után muzsikált, az hivatalos tekintetes ur. akinek minden szabad Urak! nem gondolják, hogy ezzel sokat ártnak a hivatalos tekintélynek?

— **A Ganz cég új fiókja.** A világhírű Ganz és Társa bpesti cég legújabbán Győrben nyitott fiók üzletet a Dunántúl részére.

— **A községi takarékpénztár.** A községi takarékpénztár ügye, mint értesülésünk június hó 12-én kerül tárgyalásra a képviselőtestület előtt. A községi takarékpénztár felállítására mellett eddig 25 városi képviselő nyilatkozott.

— **Közyülés.** magye Községi és Körjegyzőinek Együl. 1909 évi május hó 28 ik napján délelőtt 10 órakor Szombathelyen, a vármegyeszékházban tartandó rendes közgyűlést tart az alábbi tárgysorozattal. 1. Elnöki jelentés. 2. A legutóbbi közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése. 3. Az 1908 évi szamadás megvizsgálása. 4. Az 1909 évi költségvetés megállapítása. 5. A dunántúli községi és körjegyzők győri fuvelelő intézete létesítésének elhatározása s az alapszabály tervezet bemutatása és tárgyalása. 6. Az Országos központi egylet leirata „Juhos Ferenc sirenilek alap” javára adományok gyűjtése tárgyában. 7. Pestvármegyei jegyző egylet indítványa a országos jegyzői egyesület alapszabályának módosítása tárgyában. 8. Temesvármegyei jegyzői egylet indítványa egy országos jegyzői kongresszus összehívása tárgyában. 9. Békésvármegyei jegyzői egylet megkeresése a községek takarékpénztára k. T. alapítása tárgyában készített alapszabály tervezet tárgyalása végett. 10. Baranyavármegyei jegyzői egylet indítványa a községi és körjegyzők erkölcsi és anyagi helyzetének javítása, szírvetkedés stb tárgyában. 11. Krassa-zír-nyuzsármegyei jegyzői egylet indítványa a közmunka törvények és szabályok módosítása tárgyában. 12. Indítvány a földadókataszter kiigazítása tárgyában. A közgyűlést megelőző é 9 órakor választmányi ülés tartatik.

— **Fagylalt** Az „Uj kávéházban” minden nap fagylalt kapható.

— **Községi közgyűlés.** Az alispán éneveve jelentése szerint a községi közgyűlést a folyó év 1-20 negyedében vármegyéiük területén kedvezően volt; amennyiben a megbeszélések és halálóások száma az előzőhöz viszonyítva emelkedett és a hevenyfertőző és ragályos betegségek is nagyobb számban fordultak elő a több községben járványserüleg uralkodtak. A köresetek legnagyobb részét a légzőszervek burtos bántalmak, továbbá tüdőbajok és csúszos megbetegülések képezték; szórványosan eryha jellegű influenza megbetegülések is észleltek. A fertőző betegségek összes száma 1038 volt, vagyis 431-el több mint az előző negyedben. Ezek közül meghalt 98, vagyis a betegeknek 9.4 százaléka.

— **Nagyvonyolc.** Ebben a számban összpontosul a magyar függetlenségi párt programja. Ezáltal azonban nem a politika adja meg az aktualitást, hogy e szamat odairtuk ujdonságunk című, hanem az, hogy a Gyermekvédő Liga sorsjegyek buzásától immár csak 48 nap választ el a sorsjegyek iránt máris olyan élénk kereslet mutatkozik, mintha közvetlenül a buzás előtt állnánk. Ezt nem is lehet csodálni, mert hisz a Liga népszerűségéről eltekintve a sorsjáték tervezet is valóssággal szenzáció, amennyiben minden sorsjegy feltétlenül nyer egy száru vagy ezüstartárgyat. A nyere menyitárgyak kivétel nélkül izlésesek és a fővárosban és vidéken látható nyere menycollektiók általános felkűnést keltenek. A ki

végre mégis engedelmessékedt a férfinak. Átment vele a szigetre.

Amire visszatér ez már rég fent volt a híd a szigetre. A férfi hevesen átkarolja a leány derekát és a férfi és a leány pihez és ajka remeg.

Attól fogva minden alkonyatkor ez lett a vége a sétának; a szerelmes pár átrándult a szigetre és késő holdvilágnál tért vissza a hidon.

Meg nem foghattam, tisztelt uraság, hogy mit kereshettek a szigeten. Mert ilyesmi nálunk békáknál nem szokás. Később azonban e mondta nekem egy tűcsök, hogy a szigeten a sűrű lombok között rejtőzködik egy ház és abban a házban alkonyat után minden este meggyullad egy gyertya és a gyertya világánál bent a szobában ölelkeznek a szerelmesek és ettől az öleléstől a nyapic gyertya elalszik.

— **Ostoba.** — dűnyögtem önkénytelenül — hogy lehet olyankor elaludni?

— Na igen, ezötte tovább a különös történetet a béka. Sajatszólen brekegve, én is ezt mondtam a tűcsöknek. A tűcsök pedig elszegyenlette magát és hatalmasat szökkeuve távozott.

Összel a hűvös estéken elmaradozott a pir. S azóta egész télen át nem láttam őket. Most a melegező tavasszal azonban újra megjelentek.

De mindketten, mintha megváltoztak volna. A sárgahajú lány talán meghízott, a barna fiatal ember pedig karát is l.

— Egyszer azután mi történt? En ott gubbasztottam szokó t helyemen a nádas szélén, amikor itt a parton megjelent a férfi meg a leány. És — senkitem volt itt rajtuk kívül — nagyon indulatosan beszéltek egymással. A leány lobukott a földre és karjával áthurkolta a nácsiknak a térédt.

— **Gábor, gondolj a magzatodra!** Gábor pedig — csak akkor tudtam meg a nevét; kibontakozott az ölelésből — és dúrván felel:

— Nekem a jövőmre kell gondolni Irma! Én sohasem vehetek léged feleségül!

— **A boldogtalan,** — mert bizonyára boldogtalan volt, ugrebán, tisztelt uraság? (Hát persze hogy boldogtalan volt, te egyizűt kis béka) — a boldogtalan nő e kor, mintha villamos aram futott volna keresztül te-tén, gyorsan felállt, kiegyenesedett és szikrázó szemmel csak ennyit mondott:

— Na hát akkor az isten irgalmazzon néked Gábor!

— És szót sem szólva föbbet, elszántan hídra sietett.

— **Irma, legyen ezed!** Isten megáldjon! Es meg sem várva, mit felel talán a leány sarkon fordult s lassu, de határozott járással elment a fa u irányába. Még csak vissza som nézett egyszer sem.

A leány mered en tekintett vissza a hídról. Azut n, amikor egészen elúnt az övanyén a férfi alakja, akkor hirtelen átvetete magát az alacsony korláton:

Édes magzatom!

— Csobbanás halátszótt ez a hinar, ott a hídlát alatt magához ölelte a leányt és azóra is még mindig olyan szoros-an öleli magához, mintha csak kárpótolni akarná a barna fiatal ember ölelését, aki ott hagyta.

— És azt hiszem, tisztelt uraság, kárpótolta is. Mert a zöld hajú leány azóta olyan du olyan nyugodt-n pihen a hinar öleiben, mint aki az igazi tisztta zavartalan boldogságot találta meg.

Szóltót a béka és még egyszer rám meresztve kidűlédit szeméit elégit brekegésseal kérdezte:

Hát nem szép nyári hangulat ez, tisztelt uraság?

STEINBERGER M. UTODA

**Benedek Oszkár**

12-és 4-rés-Pápa, Fő-uton 18. szám.

**Legjobb bevásárlási forrás.**

Ékszerek, ezüst és China ezüst árak nagy választékban templom kelyhek, kanosók stb. Óra különlegességek, Omega, Schaffhausen órák nagy választékban. Javítások jól és pontosan készíttetnek.

tehát szerény filléreivel egy humánus intézményt támogatni óhajt és azonfelel egy szép emléktárgyra óhajt szert tenni, az siessen és vegyen egyet ezekből a sorjegyekből melyek az Országos Gyermekvédelő Liga Országos Tomboajátéka-gos központi irodájában Budapest, Ferenciek-tere 4. sz. alatt és azonfelel az összea fővárosi és vidéki tőzsdékben kaphatók: 1 kor. 50 fillérért.

**Az Ipartestületből.** A Celdömölki Ipartestület választmánya mult csütörtökön délelőtti 11 órákor gyűlést akart tartani, de mint sokszor tapasztalhatunk — ismét elkellett halasztani részvétlenség miatt. Pedig fontos tárgyak voltak kitűzve; így aztán újabb összehívásig a gyűlés elhalasztatott

**Keresztjáró napok.** Mult hétfőn kedden és szerdán voltak az egészteleő körmenetek a rkhat. egyháiban. Celdömölkön mindegyik napon reggel fél 7 órákor tartattak. Hétfőn a vásár miatt a templomban volt a körmenet, kedden és szerdán az idő kedvező lévén, a temetőbe vonult a körmenet. A körmeneteken igen nagy néptömeg vett részt.

**Nagyon milliónál tobb fedélcserépet gyártanak évente a Bohn-féle téglagyárak a szab. Bohn féle természetes vörös fedélcserépekből, melyek kiváló minőségűnek fogva a közkezdveltségnek és nagy keresletnek öröndenek.**

**A Szombathelyi múzeum és könyvtár ügyrendjét a vas megyei kulturregyesület most állapította meg. E szerint a múzeum gyűjteményei, amennyiben rendezés a'att zárva nincsenek, vasár-**

5 óráig ingyen megtekinthetők. Karácsony, husvét és pünkösdnapjan a múzeum zárva marad. Hétköznapokon a múzeum tariai csak belépő jegy mellett tekinthetők meg. A könyvtár július és ugasztus hónapokat kivéve hetenkint háromszor van nyitva: szerdán szombatban 3—7 óráig és vasárnap 9—12 óráig. Az olvasóterem minden tisztességesen ö tőzött, komoly magaviseletű, 16 éven felüli férfi és nő számára nyitva áll.

**A közegészségügy érdekében 15 arany jutalom.** „A Háziorvos" pályadíjai. „A Háziorvos" című népszerű közegészségügyi folyóirat, mely rohamosan hódította meg a művelt magyar közönséget, újabbán ismét fényes tanujelet adta annak, hogy csakugyan hivatott képviselője a — valjuk be őszintén — meglehetősen elhanyagolt magyar hygienia ügyének — amennyiben nemcsak érdekes és változatos tartalmánál fogva hanem anyagi aldozatok aran is, érdeklődést akar kelteni a közegészségügy iránt a művelt magyar közönség soraiiban. Legutóbbi (májusi) számában ugyanis a következők három — egyenként öt darab tíz koronás arannyal jutalmazandó — kérdés megfajtására hirdet pályázatot u. m.: 1. Minő befolyást gyakorol az alkohol az egészségre: különös tekintettel a serdülő gyermekorra a minő módon lehetne azokat az alkohol élvezetétől távol tartani? 2. Minő befolyást gyakorol a dohányzás az egészségre; különös tekintettel a serdülő gyermekorra és minő módon lehetne utóbbiakat a dohányzástól elszakítani? 3. Hogyan keltheti fel a családjána serdülő gyermeke a közegészségügy iránt való érdeklődést?

A pályázatok felvételéi. A Háziorvos közlő lapjában jelentek meg, a helyen mind érdekes momentumot csak azt akarjuk kiemelni, hogy a harmadik számú kérdésre kizárólagosan csak két pályázatnak. A lap májusi száma gazdag tartalmából felemlítjük: A tatabányai hastyphus-járványról. Irta dr. Fürst Zsigmond. — A szokásos bűntevők. (Psychiaterek a bűntetőjogban.) Irta Székely Vladimir, m. kir. államrendőrségi fogalmazó. — Milyen legyen a szervi szívbanja szenedek életmódja? Irta dr. Eichhorst J. egyetemi tanár. — A csonttöréssel, ficamodással járó balesetek első ellátása. Irta dr. Löbl Vilmos, a Budapesti Mentőegyesület főorvosa. — A tulságos izadáás, annak a következményei és gyógykezeltése. Irta dr. Widder Aladár. — A legfontosabb óvórendszeralkok fertőző betegségek esetében című cikkeik. A Tárcsa rovatban Nemes-Keve címen folytatásokban megjelent szépirodalmi (hygenikus elbeszélés, mely egy magyar falusi néptanító misszióját ecseteli, nemkülönben a többi hasznos apróság és a Magyar fürdők és ásványvizek leírásának sorozata egytormán érdekessé és változatosá teszük a kitűnő lapot. A magunk

részéről, mint mindig, ugy-most is melegen ajánljuk a Háziorvos t, melynek rövid időn belül minden magyar család asztalán ott kell jenni. Előfizetési ára egy évre csakély 2 kor. 20 fill. Mutatványzámot sziveben küld: „A Háziorvos" szerkesztősege és kiadóhivatala Budapest, VI., Andrássy-ut 27.

**Kedvezményes vasuti jegy a tanítóknak** Evtizedek óta küzd a tanítótag azért, hogy a magyar vasutakon kedvezményes jeggyel utazhassék. A vidéki és fővárosi tanítóegyesületek régen vették már programjukba a kedvezményes vasuti jegy kivívását, de mindezideig hiába. A városok tisztviselői, a közizgatási tisztviselők, a községi és körjegyzők, mint arra jogosultak, megkapták a kedvezményeket, egyedül a tanítótag részéről állandó elutasításban, mer a miniszterium a kérelmező tanítótag érveivel mereven szembeállítja az üzleti mérletet. Pedig, ha van osztálya a társadalomnak, amely kedvezményes vasuti jegyre jogosult, ketségtelen, hogy első sorban a tanító osztály az. Az egész tanéven át végzett idegőző nagy munka után módot kell adni a kedvezményes vasuti jegy megadásával is, hogy a tanítótag a nyári hónapokat jól felhasználhassa, hogy utazhasson. Különben is a tanító intelligenciájára, látókörük szélesbítésére egyaránt szükséges, a nemzeti közoktatásügy érdekében pedig nagyon üdvös, hogy a tanító utazzon. A tanítótag is átértelte e kérdés nagy fontosságát és a bepati tanítótestület elnöksége által kibocsátott felhívás tömörülésre szólítja fel a magyaországai tanítókat. A hivatalos tanítótag-gyűlésen elhatározták, hogy két ezer tagu küldöttség utján megkérlik Cossuth Ferenc kereskedelmi miniszert, ad a mag a tanítóknak a kedvezményes vasuti jegyet. Kivánatos, hogy a miniszter végre is méltányolja a jogosult kérelmet.

**Egy hőszegítő díszmunkáról.** Testet edző, lelket üdítő kumatiikus gyógyhelyeinket és csodáshatású ásványvízforrásainkat még mindig nem eléggé ismeri, tehát nem is méltathatja kel okép a magyar közönség. Ezen a bajon segít a „Magyar Fürdőkalauz", melyet Erdős József szerkeszt immár harmadik éve olyan szeretettel, mint esakértelemmel E rendkívüli hasznos könyv, melynek nyomdai kiállítás is művészes, most jelent meg harmadik kiadásban, 332 oldal terjedelemben, gyönyörű képekkel illusztrálva. Az ügyes összeállított, könnyen áttekinthető, hőség pótló munka, magyar és német nyelven ismérteti a magyar fürdők, gyógyhelyeket nyaralótelepeket, szanatoriumokat, víz- és magánygyógyintézeteket, nemkülönben a hazai ásvány-és gyógyvizeket. A gondos leírás nemcsak a fürdőtelepeket ösmerteti, hanem a gyógyvizek elemzését, a gyógyjávallatokat, a lakás, élelmezési és arviszonyokat, a fürdők társadalmi művészeti, szórakozási és sportéletnek közlekedési viszonyainak ismértését is, szövel mindazt közli, amire a fürdőző közönségnek nélkülözhetetlen szüksége van. A munka szerkesztője igazán dicseretes és sikeres munkát végezt, amidőn szakavatott tollal vette kezébe a hazai fürdők ügyét, produkálván olyat, aminőt eddig sajnálattal kellett nélkülözelnünk irodalmunk ezen ágában. A

demli a legteljesebb elismerést ezen hazafias vállalkozásért, mert a munka igazán hivatva van arra, hogy a magyközség előit helyes világlátásban mutassa be a magyar fürdőkét és általt gátat vessen a magyarságtól a külföld fürdőibe és külföldi ásványvizekért kiözönlő sok milliónak. A díszmüvel mely határozott nyereséges irodalmunknak, ajánljuk figyelmébe a fürdőző közönségnek, mert ezen a maga nemében egyedül álló munka tisztesen ismérteti a hazai fürdő- és forrás viszonyokat. A stilszerűen bekötött munka az ország valamennyi vasuti és hajóúlkéjében orvosoknál, szállodákban és casinóknak nyar dijmentes elhelyezést. A díszmunka megrendelhető a „Magyar Fürdőkalauz" kiadóhivatalában, Budapest, VI., Eötvös ut 36. 1/9.

**Előző címbőlom.** Egy kitűnő hangu cimbalom, jávorfából jutányos áron eladó: Tóth Istvánánál Davecer, pálinkaház.

**Magyar Othton.** Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánljuk a Budapestén VIII. Főherceg Sándor-utca 30 sz. alatt levő Magyar

Othton. Mérsékelt árban (már 3 kor.-tól feljebb) teljes ellátást, külön bejáratu, szépen butorozott szobákat lehet ott bérelni. Caoprios jelentkezőknek, utazókknak, turistáknak, hivatalkóknak, tanároknak stb. megfelelő kedvezmény. Villanyviláglítás, Tűkőrszekrények!

## Szerk. üzenetek.

**X. Y. Kismályó.** A „Beküldetett" című borhamisítótra vonatkozó közlelményt, hogy meg rövidítve hoztuk, oka : helyszúke. Untig elég volt az a közlelmény ugy is. A velejét kivettük, a többit kihagytuk.

**V. L. közérdeklő ügyben** lapunk bárkinck, így önék is rendelkezésére áll.

**Fakerekeskedő.** Hídetése a mult héten felekedényességéből kimaradt, mai számban hozzuk.

## Nyilt-tör.

E rovatban közlöteként nem vállal felelősséget a...

## Nyilatkozat.

ismét förmedvény alakjában ad magáról életfelt egy Kemény Simon nevű egyén. Velem is foglalkozik. En — pro domo — c. cikkben ferántottam róla az álarcot. Bemutattam a kühonnett féltamadás a számára nincs többé. A bíróság nekem adott igazat. Azóta elhaztem, hogy a sebej véreik, — fáj, azért jajdult fel, azért lamentált annyit. Többet nem foglalkozom vele. Nem volna oktalanság egy halott emberen végig sühintani kutyakorbáccsal?

Jánosbáza 1909. V. 16-án

## Marton Adólf dr.

a Jánosbáza és Vidéke felelős szerkesztője.

## Magy. Kir. Államvasutak Igazgatósága.

110483/CIII. 1909. A magy. kir. államvasutak vonalain érvényes helyi személydíjszabási „Függelék" has III. pótlék életbeléptetése:

„A magy. kir. államvasutaktól vett értesítés szerint a baja-bátaszéki (balatonvidéki vasuti) és a vonal alsóórs-vevsszéprémi szárnyvonalának megnyitása napján a magy. kir. államvasutak vonalain 1903. évi j-n. hó 1-től érvényes

III. pótlék lép életbe.

E pótlék a baja-bátaszéki vonalnak, valamint a borgeond-tapolcai vonalnak (balatonvidéki vasuti) és a vonal alsóórs-vevsszéprémi szárnyvonalának vonalain fekvő állomások és megállóhelyek személydíjszabási beosztást tartalmazza.

E pótlék példányokint 1 kor. a magyar vasutak és a bosznia-hercegovinai államvasutak díjszabásokat elárusító kúsponti irodájában (Budapest V. Akadémia utca 3. sz.) lesz meg szereshető.

Bpest, 1909 május hó 12-én.  
(utánnyomás nem díjazatik.)

# HORNYSZINDELY

Képviseleő Celdömölki és vidéke részére:

cserépszindelyek, alag csövek, mindennemű cement és téglá áruk az „Első Szombathelyi gőztéglagyárból.” —

Gayer Gyula cég Celdömölk.



**WASSERMANN E.**

fogspecialista

Van szerencsém a fogban szenvedő n. é. közönségnek ezennel szives tudomásáni, hogy

**fogműtérmen**

Celldömölkön a „Korona” szállodában, f. hó 22 től kezdve 6 napig lesz nyitva, hol a fogban szenvedőknek rendelkezésére állok.

**Wenez Sándor**

uri és női cipész

Celldömölk, Sági-u. Tölcse ház.

A n. é. közönség szives jókatratu figyelmébe és pártfogásába ajánlja magát a legegészségesebb uri és női cipők készítésére, versenyképes áron a legjobb anyagból.

**Építési iroda.**

Tisztelettel van szerencsénk a m. t. építető közönség b. tervezésére hosni, hogy Celldömölkön a Sági-utca 99. sz. alatt (Merkly Éde-féle ház)

**építési irodát és vállalatot létesítettünk.**

Elvállaljuk mindennemű gazdasági épületek és bérházak udomását a legkényesebb izlések megfelelőleg a legmodernebb kivitelben; ugyssintén ezeknek természetben való kivételét, valamint körkemenecék építést csatornázások, átalakítások és tatarozási munkálatok elkészítését a legjutányosabb árban.

A készülő munkálatok szaksteru és pontos kiviteléért az építést terén eltöltött hosszas gyakorlatainak kezeskednek, — egyedüli főtőrekvésünk oda fog irányulni, hogy a n. é. építető közönség legkényesebb igényeinek is megfelelhessünk.

A m. t. építető közönség szives pártfogását kérve maradtunk

kiváló tisztelettel

**Horváth Testvérek**

kőműves mester építési-vállalkozók

Celldömölk, Sági-utca.

**Bükkfa eladás.**

Nagyobb mennyiségű bükk-fa, vagonszámra eladó. Venni azandékosoknak a címet megmondja a „Kemenesvidék” szerkesztősége.

**Hirdetések**

jutányos áron vesz fel a kiadóhivatal.



Gról Esterházy Ferenc uradalmi pezsgőgyára Tatán.

Lakodalmos. (Demi-sec)

Áldomás. (Sec.)

Billikom. (Extra-dry)

Megrendelések Tatára intézendők.

**Figyelmeztetés!**

Kérjük, ne tessék a bevásárlásnál egyszerűen egy csomag vagy ládika „cikóriát”, hanem határozottan:

**„Franck”**

féle gyártmányt kérni, oly végből, hogy a mindenkor egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen a kellő biztosítéka. — Ügyeljen emellett a védjegyekre és aláírásra, mert csomagolásunkat azonos színekben és papírban, valamint hasonló nyomtatással utánozzák.

**B O H N**

**nagykikindai cse**

Legjobb minőségű fedélcserép legolcsóbb árak mellett, Tessék árjegyzéket kérni. Képviselek kerestetnek.

B O H N téglagyár Nagyikindán.